

常在我裡面

約翰福音15:1-8



你在哪裡？

我在
你心裡

- 一、真葡萄樹——基督、神與信徒三者的關係(1~3節)
- 二、多結果的秘訣——住在主裏面(4~8節)

一、真葡萄樹——基督、神與信徒三者的關係(1~3節)

我是真葡萄樹，我父是栽培的人。

原文中的意思是：『我是葡萄樹，那真實的』

重點「他與門徒的關係。」

詩八十8：「你從埃及挪出一棵葡萄樹，趕出外邦人，把這樹栽上。」

耶利米書二21提到以色列人：「變為外邦葡萄樹的壞枝子，」

-
-
- 馬太第二十一章記載的葡萄園的比方，在葡萄樹的比喻中他說到凶惡園戶



兩種的修剪

二、「凡結果子的，他就修理乾淨，使枝子結果子更多」（2）。

我們的生命要結果子，更是要「結果子更多」這是上帝的心意。

小枝葉也會造成生命的浪費，是罪也好，是肉體也好，不管它們表現的程度是大或是小，造成對生命成長的傷害都是一樣的。



罪是以上帝為標準



彼得前書5:8：『魔鬼如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人！』



4 你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。 5 我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。

二、多結果的秘訣——住在主裏面(4~8節)

希臘文字並沒有把它翻出來，就是（住）這個字，只是說“在”。

15:1「我是葡萄樹，你們是枝子」主與我們的生命是相同的，因此關係是合一的。那麼要真正的合一就是：「住」在主裡面。

葡萄樹

- (1) 葡萄樹的花非常小，人幾乎看不見它的花，並且開花期也很短，所以它不是為開花供人觀賞；
- (2) 葡萄樹的枝幹並不堅實，不但不能用它來作走路的拐仗，連作燒火的材料都沒有多少用處；
- (3) 葡萄樹除了葡萄和葡萄的產物(葡萄乾、葡萄汁和葡萄酒等)之外，沒有甚麼別的副產品可供人們利用。由此可見，葡萄樹完全是為著結果子。

第7節「你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。」

原文的翻譯：「若是你們住在我裡面，且我的話住在你們裡面；求你們所想要的，將給你們發生。」

「住在主裡面」簡單的說就是常與主連結，透過禱告、讀經、靈修，與主親近。

雅各書4:8神應許我們：「我們親近神，神就親近我們。」

結果子的條件程度

- (一)「屬我」就結果子。「屬我」是結果子的最低條件；所結的果子不一定多；也有「屬我」而不結果子者。
- (二)「修理」就「結果子更多。」凡受父管教，剝奪，修理的兒女，結果子定會比沒有受對付以前「更多」。
- (三)「常在我裡面，我也常在他裡面，」就多結果子。與主保持完全的交通的人就多結果子，多到一個地步，使父因此得榮耀。
- 「8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了」當我們的生命因為和耶穌有所連結，我們就會使神得榮耀，我們就見證是主的門徒了。

讀經方法-禱讀

操練禱讀聖經？

「禱讀」顧名思義就是讀讀禱禱、禱禱讀讀，一面讀經，一面用經文及其感動來禱告。禱讀可以用在個人靈修，也可以用在團體或小組中。



個人禱讀有四個秘訣

一、重（ㄛㄨㄥㄛ）讀

二、重（ㄨㄨㄥㄨ）讀

三、化讀

四、話讀

個人禱讀有四個秘訣

一、重（ㄉㄨㄥˊ）讀

就是重複地讀，反覆讀三到五遍，甚至更多遍。

二、重（ㄔㄨㄥˊ）讀

重複多遍後，若對哪個字或詞特別有感動、喜歡或覺得重要，再重讀時可加重語氣或聲調，或反覆讀幾次。

個人禱讀有四個秘訣

三、化讀

再重讀時，把自己與目前所處的情境融化進經文中，好像與自己對話，或是與上帝對話，如此更直接貼切。

四、話讀

照著心靈裡的感動，以神的話轉換成自己的話語，來對神說話。也就是用經文作素材，來向神禱告。

個人禱讀有四個秘訣

一、重（ㄛㄨㄥㄛ）讀

二、重（ㄨㄨㄥㄨ）讀

三、化讀

四、話讀

「我何等愛慕祢的律法，終日不住地思想。
祢的命令常存在我心裏，使我比仇敵有智慧。」

一、重（ㄉㄨㄥˊ）讀

反覆讀五遍。

「我何等愛慕祢的律法，終日不住地思想。
祢的命令常存在我心裏，使我比仇敵有
智慧。」

二、重（出ㄨㄥ、）讀

「我何等愛慕祢的律法，終日不住的思
想」、「愛慕」、「我愛慕」、「律法」、
「祢的律法」、「愛慕祢的律法」、「我
愛慕祢的律法」、「我何等愛慕祢的律
法」……

三、化讀

「（金法）何等愛慕主祢的律法，終日不住地思想。主啊，祢的命令常存在（金法）心裏，使（金法）比仇敵有智慧。（阿們！阿們！）」

四、話讀

「主啊，我要愛慕祢的律法」；「求主把愛慕祢律法的心賞賜在我心裡，讓我（**金法**）不愛慕別的，單單愛慕上主祢的律法」…「主啊，我要不住的想祢的律法」 「求主潔淨我的思想，使我終日不住的想祢的律法」…「主啊，我願祢的命令常存在我心裡」；「主啊，我心裡若有存什麼祢不喜悅的，求主除去」；「惟願祢的命令常存在我心裡」……

塑造智慧與品格教育

Memorize

兒童百節金句



台灣教會公報社

兒童百節金句

02.



不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。

馬太福音 6:34

Só-í bôh-tit ūi-tiòh bîn-á-jit khòa-lū; in-ūi hit ê bîn-á-jit, i beh ka-kī khòa-lū. Chit jít ê kan-khó tī chit jít kàu-giáh.

Má-thài 6:34

所以，莫得為著明仔日掛慮；因為彼個明仔日伊欲家已掛慮。一日的艱苦佇一日夠額。

馬太 6:34



So don't worry about tomorrow. Each day has enough trouble of its own. Tomorrow will have its own worries.

Matthew 6:34

哇！上帝對我們真好，「不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮」，那就表示我們可以沒有什麼煩惱囉？上帝的確會帶領我們的前路，但是還有一件更重要的事：「一天的難處一天當就夠了」，意思是說，今天的任務今天就完成，今天該讀的書今天就讀完；今天該寫的功課今天就寫完，如此一來也不再需要為明天憂慮囉！

教導與應用

因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。

豐盛人生

每日靈修月刊

2021

4月號



肢體相惜

在共同的群體裡，珍惜著彼此。

蔡夏

探索的翅膀

從簡開始的見證生活 — 僕人團 p.6

特別企劃

「相遇」的能力 — 譚安維 牧師 p.8

宣教，你我他

我們需要思考些什麼？ — 聯合差傳事工促進會 p.140

ISSN 20797974 定價NT.100元 HK.30元



8日
三

互相擔當

主題經文

弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來；又當自己小心，恐怕也被引誘。²你們各人的重擔要互相擔當，如此，就完全了基督的律法。³人若無有，自己還以為有，就是自欺了。⁴各人應當察驗自己的行為；這樣，他所誇的就專在自己，不在別人了，⁵因為各人必擔當自己的擔子。⁶在道理上受教的，當把一切需用的供給施教的人。⁷不要自欺，神是輕慢不得的。人種的是甚麼，收的也是甚麼。⁸順著情慾撒種的，必從情慾收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。⁹我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候就要收成。¹⁰所以，有了機會就當向眾人行善，向信徒一家的人更當這樣。（加拉太書6章1~10節）

今日鑰節

你們各人的重擔要互相擔當，如此，就完全了基督的律法。

（加拉太書6章2節）

Carry each other's burdens, and in this way you will fulfill the law of Christ. (Galatians 6:2)



靈修見證分享

宏志弟兄

原則

- 吃得飽
- 做得到
- 心得到

吃得飽

- 速讀：每天 舊約4-5篇、新約1-2篇
- 金句：直覺標記經文
- 回顧：回顧金句，從中挑選幾句寫心得
- 有聲：不能只看只聽，要讀出聲音

做得到

- 剛起床、睡前親近神
- 利用零碎時間：等車、搭車、等人
- 善用工具：聖經APP、電腦聖經網站、部落格、IG、FB...
 - You Version <https://my.bible.com/>
 - 信望愛 <https://bible.fhl.net/>

心得到

- 感動寫下來
- 禱告寫下來
- 神學寫下來
- 聽講寫下來

靈修見證分享

慧瑛姊妹

結論：

三個原則是：

每天讀經一刻鐘，讓神對你說話；

每天祈禱一刻鐘，向神傾訴、祈求、和讚美；

每天用一刻鐘向人傳講救主。